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Paksi Hírnök

Kiszli Vanda kilencszeres világbajnok 
maratoni kajakozó az elmúlt szezon 
végén bejelentette, hogy egy évre visz-
szavonul. Ez alkalommal őt kérdez-
tük: jó napot, mi újság?
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Négy kiemelt területe van Paks idei 
költségvetésének, amiről Heringes 
Anita polgármesterrel és Barnabás Ist-
ván alpolgármesterrel beszélgettünk.

Új fejezet kezdődött a Paks II. atom-
erőmű történetében: február 5-én 
megtörtént az első betonöntés, ezzel 
immár építés alatt állónak minősül.
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Sem családi költségvetéshez, sem vállal-
kozási üzleti tervezéshez nem hasonlít-
ható az önkormányzati büdzsé tervezé-
se. Leegyszerűsítve úgy fogalmazhatjuk 
meg, hogy a városi költségvetésben nem 
tervezhető olyan bevétel, ami nem biztos, 
viszont tervezni kell minden ismert, biz-
tos bevételt. A 2026-os költségvetés négy 
fő területe jól mutatja ezt a fontos terve-
zési elvet. 

Az egészségügy fejlesztése 

Az idei költségvetés egyik meghatáro-
zó hangsúlya az egészségügy. – Az egész-
ségügyet nagyon-nagyon fontos kérdés-
nek látjuk, hiszen nincs olyan család, akit 
ne érintene. A célunk az, hogy Paks vá-
ros lakosságának magasabb színvonalú el-
látást tudjunk biztosítani, mint bárhol az 
országban – fogalmazott Heringes Anita 
polgármester (PDF).
A paksi egészségügyi ellátás jelenleg is jó 
helyzetben van, az elmúlt időszakban pe-
dig kézzelfogható előrelépések történtek. 
Fél év alatt nyolc-kilenc új orvost sikerült 
szerződtetni a gyógyászati központba, ami 
azt mutatja, hogy Pakson nem elvándorlás, 
hanem bővülés tapasztalható az orvosi ál-
lományban. Ennek hátterében a városveze-
tés szerint a jó munkakörnyezet, a korszerű 
infrastruktúra, a megfelelő felszereltség és 
a stabil �nanszírozás áll.
Az egészségügy működésére 2,5 milliárd 
forintot, fejlesztésére pedig 274 millió fo-
rintot tervez a város a 2026-os költségve-
tésben. A bevételi oldalon ezzel szemben 
1,2 milliárd forint NEAK (Nemzeti Egész-
ségbiztosítási Alapkezelő) támogatás sze-
repel. Az egynapos sebészet �nanszírozása 
jelenleg még nem része ennek az összegnek, 
az önkormányzat azonban elő�nanszíroz-
za az őszre tervezett újraindítást: az enge-
délyezési folyamathoz szükséges feltételek 
megteremtéséhez háromnegyed évig elő-
re biztosítja a forrásokat a gyógyászati köz-
pont számára.
A döntés célja, hogy az egynapos sebészet 
újranyitásával hat-nyolc szakterületen vál-
jon elérhetővé ellátás Paks és a környező te-
lepülések lakói számára, mintegy ötvenezer 
embernek. A fejlesztések között szerepel 
egy új CT-berendezés beszerzése is, amely 
eddig nem állt rendelkezésre Pakson.

Városfejlesztés, uniós 
források lehívása 

A 2026-os költségvetés másik meghatáro-
zó pillére az uniós források lehívása. Bar-
nabás István alpolgármester (PDF) szerint 
ezek a támogatások alapvetően határozzák 
meg a város fejlesztési lehetőségeit az elkö-
vetkező időszakban.
A városvezetés összesen 11,1 milliárd fo-
rintot tervez fejlesztésekre, ebből 6,8 mil-
liárd forint a Terület- és Településfejlesz-
tési Operatív Program Plusz keretében ér-
kező támogatás. A jelentős összeg lehívása 
és a projektek támogatási okiratok szerinti 
lebonyolítása összetett, folyamatos mun-
kát igényel, amely jelenleg is zajlik.
A beruházások mellett saját forrásból 
megvalósuló felújítások is szerepelnek a 
költségvetésben. Ezek közé tartozik a sós-
tói tábori konyha felújítása, az Életfa idő-
sek otthonában tervezett munkálatok, a 
csúszdapark kialakítása az Ürgemezőn, a 
könyvtár tetőfedésének cseréje, valamint 
a Lussonium felújítása. Fejlesztik a tér�-
gyelő központot, bevezetik a városkár-
tyát, megújul a strand, és a művelődési 
ház előtti tér felújítása is szerepel a ter-
vek között.
A 2026-os költségvetésben a felhalmo-
zási célú kiadások aránya kiemelkedően 
magas: a teljes költségvetés 41 százalékát 
teszi ki, ami kedvező szerkezetet mutat a 
város fejlesztési elképzelései szempontjá-
ból.

A sport támogatása

Az önkormányzat a 2026-os költségve-
tésben is kiemelten támogatja a sportot. 
A városi sportélet �nanszírozása két nagy 
egyesülethez kapcsolódik, amelyek eltérő 
szerepet töltenek be Paks sportstruktúrá-
jában. A város az Atomerőmű SE eseté-
ben a korábbi évek gyakorlatát követi: az 
egyesület idén is 400 millió forint önkor-
mányzati támogatásban részesül. A Pak-
si SE számára a városvezetés a tavalyihoz 
képest jelentősebb összeget tervezett, ösz-
szesen 780 millió forintot. A Paksi SE tá-
mogatásán belül 268 millió forintot for-
dítanak a létesítmények fenntartására, a 
teniszpályák és a stadion működtetésé-
re. A fennmaradó 511 millió forint a hét 
szakosztály szakmai munkáját szolgál-
ja. Ezek a labdarúgás, a tenisz, az ököl-
vívás, a karate, a ritmikus gimnasztika, a 
tájfutás és a szabadidősport, amelyekben 
döntően utánpótlás-nevelés folyik. A vá-
ros ezzel elsősorban a gyermekek és �ata-
lok sportolási és versenyzési lehetősége-
it támogatja. A pro� labdarúgócsapat �-
nanszírozása ettől elkülönül, az nem az 
önkormányzati támogatási rendszer ré-
szeként működik, hanem más források-
ra épül.
A költségvetés a sportlétesítmények álla-
potára is kitér. A tervek között szerepel a 
stadion beázási problémáinak rendezése, 
amely magában foglalja a szükséges ter-
vezési munkákat és a kivitelezést is.       Ü

Négy kiemelt területe van Paks idei költségvetésének 

Fotó: Vasvári Márton



Hosszú távú tervek

A költségvetés tervezése nemcsak egy évre 
szóló döntéseket jelent, hanem több időtáv-
latban zajlik. Az éves költségvetésekbe fo-
lyamatosan beépülnek a középtávú terve-
zés elemei is: az ötéves gazdasági program 
irányai minden évben megjelennek a konk-
rét számokban és feladatokban. A gazdasági 
program felülvizsgálatára évente sor kerül, 
a 2026-os költségvetés elfogadását követően 
erre áprilisban tér vissza a képviselő-testület.
A városvezetés emellett hosszabb, akár húsz-
harminc évre előretekintő tervezésben is 
gondolkodik. Barnabás István alpolgármes-
ter a költségvetés negyedik pilléreként a vá-
ros jövőképének kérdését emelte ki, amely 
túlmutat az aktuális ciklus döntésein.
A hosszú távú elképzelések egyik kulcskér-
dése az ipari szerkezet átalakítása. A vá-
ros célja, hogy az atomerőműveken túl más 
iparágak is megjelenjenek Pakson, csök-
kentve az egy lábon állás kockázatát. Ennek 
azonban jelenleg komoly korlátja, hogy a vá-
rosnak nincs önkormányzati tulajdonú ipari 
parkja, új ipari terület kijelölése pedig össze-
tett és hosszadalmas folyamat.
A városvezetés ezért keresi annak lehetősé-
gét, hogy ipari célra alkalmas területet vásá-
roljon. A hosszú távú vízió része az is, hogy 
az ipartelepítés mellett lakásépítések indul-
janak, amelyek a gazdasági fejlődéssel pár-
huzamosan biztosítják a város népesség-
megtartó erejét.

Kötelező és önként vállalt 
feladatok

A 2026-os költségvetés főösszege 30,5 
milliárd forint, aminek 28 százalékát, 

összesen 8,6 milliárd forintot a kötele-
ző feladatok kiadásai teszik ki. Ezekhez 
a feladatokhoz 4,3 milliárd forint álla-
mi �nanszírozás érkezik, amely magában 
foglalja az egészségügyi ellátáshoz kapcso-
lódó NEAK-támogatásokat is.
A működési kiadások a teljes kiadási elő-
irányzat 58 százalékát adják. A dologi ki-
adások négy százalékkal emelkedhettek az 
intézmények költségvetésében, a bérjelle-
gű költségek növekedése ennél nagyobb 
mértékű. A 737 munkavállalót érintő teljes 
bértömeg – a bérek és járulékaik együtt – 
8 milliárd forintot tesz ki. A bértömeg nö-
vekedése 2024 és 2026 között összesen 28,7 
százalék.
– A kulturális szférában és a szociális szfé-
rában, ahol a bérek alacsonyak, a béreme-
lésre több támogatást fogunk kapni idén, 
az állam a 15 százalékos béremeléshez tá-
mogatást nyújt. Az önkormányzati közös 
hivatal esetében azonban a dolgozók egy 
részére érkezik csak plusz bértámogatás, 
így a kötelező feladatok ellátásához a város 
saját forrásait is hozzá kell rendelni – em-
lítette Heringes Anita. 
A helyi adóbevételek összege 12,1 mil liárd 
forint, ebből az állami elvonás 2,1 milliárd 
forintot jelent. A 2026-os költségvetés sem 
a kötelező, sem az önként vállalt feladatok 
körében nem tartalmaz feladatcsökken-
tést: minden intézmény megkapta az ál-
tala kért forrásokat, néhány esetben azon-
ban egyeztetések után módosult az erede-
ti igény.
A Paksi Gyógyászati Központ esetében a 
városvezetés és az intézmény közösen talált 
meg mintegy 160 millió forintot, amellyel 
az eredeti igény csökkenthető volt. A DC 
Dunakom Zrt. költségvetési támogatása 
végül 68 millió forinttal lett kevesebb, a cég 

pedig a jövőben az önkormányzat számá-
ra végzett rendezvényszervezési feladatok 
után nem számolhat el munkabér jellegű 
költséget. A társaság támogatási szerződés 
keretében 1,2 milliárd forintot, vállalkozási 
szerződés keretében pedig 213 millió forin-
tot kap. A Paksi Közlekedési K�. támogatá-
sa 565 millió forint.
A feladatbővülés elsősorban a szociális te-
rületet érinti. A Paks Kistérségi Szociális 
Központ 828 millió forint kiadási előirány-
zattal szerepel a költségvetésben. A város-
vezetés jelenleg annak lehetőségét vizsgál-
ja, hogy családok átmeneti otthona jöhes-
sen létre Pakson, mivel ez az ellátási forma 
jelenleg hiányzik a helyi szociális hálóból, 
pedig a szakemberek szerint – bár jóval ki-
sebb arányban, mint máshol, de – Pakson 
is vannak családok, akiknek erre szüksége 
lenne. Az elmúlt másfél évben ugyanakkor 
több új elem is bekerült a rendszerbe: elin-
dult a tanyagondnoki szolgálat, és bővültek 
a szociális támogatások.
A költségvetés további elemei között sze-
repelnek a választókerületi és részönkor-
mányzati keretek, valamint a civil szerve-
zetek támogatási rendszere is, amelyet a 
város tavaly vezetett be. A pályázati alapú 
támogatási forma tapasztalatai kedvező-
ek voltak, a rendszer a korábbi gyakorlat-
hoz képest átláthatóbb és igazságosabb el-
osztást tett lehetővé, ezt a civil szervezetek 
is így látták.
A 2026-os költségvetés négy pillére – az 
egészségügy fejlesztése, a városfejlesztés, 
a sport támogatása és a hosszú távú terve-
zés – egy olyan pénzügyi keretben áll ösz-
sze, amely a működtetés biztonsága mellett 
fejlesztési mozgásteret is hagy a város szá-
mára.

[jé]

Ü

Fotó: Babai István/archív
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A Lánc utca tervezett felújításával kap-
csolatban hirdetett lakossági fórumot 
Horváth Zoltán, a hármas választókörzet 
önkormányzati képviselője (PDF) febru-
ár 4-re. A városházán megtartott fórum 
célja az volt, hogy megvitassák a terve-
ket a lakossággal. Az eseményen ott volt 

Heringes Anita polgármester (PDF), a 
műszaki osztály szakemberei, valamint 
a tervező Mikroline K�. ügyvezetője, 
Dulicz László, aki ismertette az előzetes 
kiviteli terveket. 
Az elképzelések között szerepel a Lánc 
utca egyirányúsítása az Eötvös utca fe-

lől a Hunyadi utca irányába, míg a Híd ut-
cát a Keskeny utcától az Eötvös utca felé 
egyirányúsítanák. Horváth Zoltán elmond-
ta, hogy ezzel egyfajta körforgó rendszerben 
közlekedhetnének az arra járók. A forgalmi 
rend átalakításával lehetőség nyílik széle-
sebb járda kialakítására, zöldövezet létre-
hozására, mely által hangulatosabbá vál-
na az utca. A lakók azt is megtudták a fó-
rumon, hogy a 160 méter hosszú Lánc ut-
cát aszfaltburkolattal fedik le, az út alatt 
lévő közműveket felújítják, a járdák térkő 
burkolatot kapnak. A présháztulajdonosok 
igényeit is �gyelembe veszik annak érdeké-
ben, hogy ne nehezítse munkavégzésüket 
az utca átalakítása. A lakossági észrevéte-
leket, amelyek főként a kapubejárókhoz, a 
zöldövezethez és a csapadékvíz-elvezetés-
hez kapcsolódtak, feljegyezték, a tervező 
beépíti azokat a tervekbe. 
Nemsokára újabb lakossági fórumot tar-
tanak, azt követően véglegesítik a terve-
ket. Horváth Zoltán képviselő bízik ab-
ban, hogy a Lánc utcai beruházás még 
idén megvalósul, mégpedig önkormány-
zati költségvetésből.

 Sólya Emma

A Lánc utcai terveket mutatták be a lakosságnak 

Okoszebrát alakítottak ki 
a Zsíros közben

Új útburkolat készült az 
Erkel Ferenc utcában

Megtartották a Zsíros köz és 
a Kápolna utca kereszteződé-
sében kiépített okoszebra mű-
szaki átadását. Az eseményre 
a szerződés szerinti befejezé-
si határidő előtt tizenegy nap-
pal, február 3-án került sor a 
polgármesteri hivatal műsza-
ki szakemberei és a kivitele-
ző részvételével. Az átadáson 
jelen volt Nagy Balázs, a ket-
tes választókörzet önkormány-
zati képviselője (PDF), aki el-
mondta, hogy a környék lakói-
nak régi igénye teljesült a zebra 
kialakításával. A kijelölt gya-
logátkelőhely és a hozzá kap-
csolódó technikai elemek – 
járdakapcsolatok, kandeláber 

és lámpatest, burkolatba épí-
tett villogó prizmák, jelzőtáb-
lák, útburkolati jelek, takti-
kus elemek – mintegy bruttó 
10,5 millió forintból valósul-
tak meg. A gyalogátkelőhely-
lyel egyidejűleg tíz méter hosz-
szan forgalomtól elzárt terüle-
tet alakítottak ki a Kápolna és a 
Hajnal utcák között közlekedés-
biztonsági okokból. Várhatóan a 
környéken még egy kijelölt gya-
logátkelőhely épül majd, Mez-
ősi Árpád, a szomszédos négyes 
választókörzet képviselőjének 
(PDF) tervei szerint a Kurcz 
György utca és a Zsíros köz ke-
reszteződésében.                                           

-se-

Befejeződött az Erkel Ferenc 
utca felső szakaszának felújítá-
sa, a Munkácsy és az Arany Já-
nos utcákat összekötő útsza-
kasz műszaki átadását janu-
ár 30-án tartották. A beruhá-
zás önkormányzati forrásból, 
közel bruttó 40 millió forintból 
valósult meg. Molnár József, 
az egyes választókörzet önkor-
mányzati képviselője (PDF) el-
mondta, hogy a felújítás régóta 
indokolt volt, mivel az érintett 
útszakasz közlekedésbiztonsá-
gi szempontból régóta kifogá-
solható állapotban volt. Az ak-
nafedelek beszakadtak, az útbur-
kolat több helyen megsüllyedt, 
és komoly kátyúk nehezítették 

a közlekedést. Összesen 118 mé-
ter hosszan újult meg az útsza-
kasz a ZO-BAU K�. kivitelezé-
sében, kicseréltek hat vízelveze-
tő rácsot is, továbbá kialakítot-
tak egy felső beömlésű vízaknát 
és egy szennyvízaknát. A fej-
lesztés célja a csapadékvíz-el-
vezetés javítása és az út tartós-
ságának növelése volt. Molnár 
József kiemelte, hogy a kivite-
lezés a szerződésben vállalt ha-
táridőn belül elkészült. A kép-
viselő célja továbbra is az, hogy 
minél több út újuljon meg a vá-
lasztókörzetben, ezáltal növe-
kedjen a közlekedésbiztonság és 
a lakók komfortérzete.                                     

-ra-

Fotó: TelePaks



Paksi Hírnök 2026. február 13. 5

Újabb fontos állomásához érkezett az ür-
gemezei csúszdapark építése: helyszíni 
szemlét és terepbejárást tartottak a kivite-
lezésben részt vevő szervezetek és szakem-
berek. A bejáráson részt vett Nagy Balázs 
alpolgármester (PDF) és Kudorné Szanyi 
Katalin, az ötös választókörzet képviselő-
je (PDF) is.

A beruházás gördülékenyen halad, és kivá-
ló az együttműködés a kivitelezővel, hang-
súlyozta Kudorné Szanyi Katalin önkor-
mányzati képviselő azon a bejáráson, aho-
va a csúszdapark kivitelezésében részt vevő 
szakembereket várták. A munkálatok jelen-
legi szakaszában a terület előkészítése és a 
talajrendezés zajlik, amely elengedhetetlen 
a csúszdapark biztonságos és hosszú távon 
fenntartható működéséhez.
A kivitelező tájékoztatása szerint a földmun-
kák befejezését követően, március első felé-
ben megérkeznek a csúszdák alkotóelemei. 
Ezek helyszíni összeszerelése után kezdőd-
het meg a park végső kialakítása, beleértve 
a burkolatokat, a védőfelületeket és a kör-
nyezetrendezést is. Amennyiben az időjá-
rás a továbbiakban kedvezően alakul, a be-
ruházás április közepére teljes egészében el-
készülhet.
A városvezetés célja, hogy a szánkódomb 
területén megépítendő csúszdapark egy 

korszerű, biztonságos, vonzó szabadidős 
helyszín legyen, erről Nagy Balázs alpol-
gármester beszélt. Hozzátette, a fejlesztés 
nemcsak a helyi családok számára jelent 
majd új kikapcsolódási lehetőséget, hanem 
várhatóan növeli a turisztikai vonzerőt is.
Kudorné Szanyi Katalin felhívta a �gyel-
met arra, hogy a csúszdapark építése miatt 
változik a futópálya használhatósága. Az 
úgynevezett nagykör északi részére ideig-
lenes burkolat kerül, hogy az áthajtáskor a 
kivitelező cég autói ne sértsék fel a pálya 

felületét. Ezt a részt egy darabig nem lehet 
majd használni, ismertette a képviselő.
A projektre a város bruttó 58 millió fo-
rintot fordít. A beruházás révén egy olyan 
közösségi tér jön létre, amely hozzájárul 
Paks élhetőségének javításához, és hosszú 
távon is szolgálja a lakosság aktív pihené-
sét. A tervek szerint a csúszdapark meg-
nyitásával tavasszal már gyermekzsivajtól 
lehet hangos az ürgemezei szánkódomb és 
környéke.

Lovász Krisztián

Huszonnyolcadik alkalom-
mal rendezték meg a Vince-
napi Nemzetközi Borfeszti-
vált és Borkóstolót Temerin-
ben, a sportközpontban, ahol 
kihirdették a korábban meg-
tartott Vince-napi borver-
seny eredményét. A Temeri-
ni Kertbarátkör szervezésé-
ben megvalósult borverseny 
nem ismeretlen a paksi és 
dunakömlődi borászok kö-
rében, hiszen hosszú évek 
óta résztvevői borosgazda-
ként és bíróként is. Utóbbi mi-
nőségben idén Kirr Ágnes, 
Százúj Istvánné, Szintai Má-
ria, Hanuszka Sándor, Hirt Jó-
zsef, Keller János, Mayer Ist-

ván, Nikl Ferenc, Polgár Zol-
tán és Somkert Zoltán foglal-
tak helyet a bizottságokban.  
A borversenyen öt ország bo-

rászai mérték össze boraikat: 
Magyarország, Szerbia, Hor-
vátország, Románia és Szlová-
kia. Balogh Ákos három borral 

nevezett, cserszegi fűszeres bo-
rával nagyaranyat nyert, kék-
frankos rozéborával aranyat 
és olaszrizling borával bronz-
érmet. Hanuszka Sándor sil-
lerborát és rozéborát méret-
te meg, előbbi nagyaranyat ka-
pott, utóbbi ezüstérmet. A pak-
si és dunakömlődi borbírók és 
nevezők utazását a Paksi Hegy-
község támogatta. A bírálaton 
bőven volt munkája a tizennégy 
bizottságban helyet foglaló bor-
bíróknak, hiszen a gazdák ösz-
szesen 611 bort neveztek: 260 
fehérbort, 202 vörösbort, 88 ro-
zébort, 19 sillerbort, 18 cseme-
gebort és 24 gyümölcsbort.

-kgy-

Március elején érkeznek a csúszdapark elemei

Két nagyarany a temerini nemzetközi borversenyről

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Fotó: Vasvári Márton
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Első betonöntés – a Paks II. atomerőmű építés alatt
Új fejezet kezdődött a Paks II. atomerőmű 
történetében: február 5-én megtörtént az 
első betonöntés, ezzel megváltozott a státu-
sza a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség 
adatbázisában, immár az építés alatt lévő 
blokkok között tartják számon.

Ünnepélyes keretek között történt meg az 5. 
blokk első betonöntése, a munkagödör mel-
lett felállított rendezvénysátorból szimboli-
kusan, egy startgomb megnyomásával indí-
tották el a folyamatot, ami valójában a blokk 
vezénylőépületét is magában foglaló épület-
együttes közös alaplemezének betonozása.    
Rafael Grossi, a Nemzetközi Atomener-
gia Ügynökség (NAÜ) főigazgatója nyitot-
ta a felszólalók sorát. – Micsoda nagyszerű 
nap ez, micsoda nagyszerű nap Magyaror-
szágnak, micsoda nagyszerű nap Oroszor-
szágnak, micsoda nagyszerű nap a nukleá-
ris együttműködésnek, micsoda nagysze-
rű nap a fenntartható energiának – mondta. 
Kitért arra, hogy a Paks II. projektnek renge-
teg nehézséggel kellett szembe néznie. – Ün-
nepeljük azt a tényt, hogy önök együtt képe-
sek voltak leküzdeni ezeket a politikai, bü-
rokratikus, pénzügyi és egyéb nehézségeket, 
hogy előremozdítsák ezt a projektet – fogal-
mazott.
Süli János országgyűlési képviselő, aki ko-
rábban miniszterként felelt a projektért, fel-
idézte az idáig vezető utat, külön kiemelve 
2022. augusztus 25-ét, amikor a hatóság ki-
adta a létesítési engedélyt. – A Roszatomnak 
és a magyar félnek össze kellett csiszolódni. 
El kellett sajátítani európai és magyar kö-
vetelményeket. Voltak vitáink, de a közös 
eredmény érdekében mindegyiken túllép-
tünk – fogalmazott, majd kitért arra, hogy 
az idei tél is megmutatta, hogy Magyaror-
szág nem tud meglenni atomenergia nélkül, 
éppen ezért stratégiai kérdés, hogy megépül-
jön az atomerőmű, ami a szuverenitás, a füg-
getlen energiaellátás alapja. 
Alekszej Lihacsov, a Roszatom vezetője kö-
szönetet mondott a NAÜ-nek, kiemelve, 
hogy talán az egyedüli nemzetközi szervezet, 
amely megőrizte a szakmai függetlenségét és 
töretlenül végzi munkáját a legnehezebb kö-
rülmények és feltételek mellett is a világ meg-
annyi pontján. – Ez egy nemzetközi együtt-
működésben zajló projekt, ahol nemcsak ma-
gyar beszállítók, de más európai országok is 
együttműködnek. A Roszatom versenyké-

pességének egyik alappillére, hogy nemcsak 
biztonságot és hatékonyságot biztosítunk 
egy atomerőmű esetében, de maximális szá-
mú partnert és szereplőt vonzunk a projekt-
be – mondta. – Ez a VVER–1200-as reaktor 
az atomenergetika utóbbi tíz évének bestsel-
lere – zárta szavait.  
Szijjártó Péter, a projektért felelős külgaz-
dasági és külügyminiszter leszögezte: Paks 
II. a ma Európában folyamatban lévő nuk-
leáris beruházások közül a legnagyobb és a 
legelőrehaladottabb építkezés. Paks II. az 
európai kontinens nukleáris újjáéledésének 
zászlóshajója. – Beszéljünk világosan, Paks 
II. nélkül nincsen rezsicsökkentés. Ugyanis 
Paks II. megépítése azt fogja jelenteni, hogy 
mi magunk fogjuk tudni előállítani nukle-
áris energiával a magyarországi áramigény 
mintegy 70 százalékát. Ez pedig jelentős 
mértékben fogja csökkenteni a függősé-
günket a nemzetközi piacoktól és azok sok-
szor teljesen esztelen áremelkedéseitől – je-
lentette ki. A miniszter felhívta a �gyelmet 
arra, hogy Paks II. a Nemzetközi Atom-
energia Ügynökség sztenderdjei szerint jo-
gilag és gyakorlatilag is egy építés alatt álló 
atomerőműnek minősül. Hozzátette, hogy 
az első betonöntés fontos mérföldkő, amit 
még fontosabb feladatok követnek: a beru-
házást fel kell gyorsítani, minél előbb be is 
kell fejezni.
Szijjártó Péter az első betonöntés után a 
TelePaks Közélet közelről című műsorá-
ban beszélt arról, hogy  huszonhárom mé-
ter mélyre került az első beton, és 69 méter 

magas lesz az atomerőmű, ami jól mutat-
ja a munka tömegét. – Huszonötezer köb-
méter betont fogunk ennél a fázisnál kiön-
teni, jövő év januárjában végzünk ezzel a 
folyamattal. Párhuzamosan az 5-ös blokk 
nukleáris szigeten kívüli részén is megkez-
dődik a talajszilárdítás, a 6-os blokk nuk-
leáris szigetének talajkitermelését is meg-
kezdjük februárban – részletezte. Azt is el-
mondta, hogy február 2-án megkezdődött 
a szimulátorközpont építése. Tájékoztatása 
szerint jelenleg 250-en dolgoznak a terüle-
ten, a létszám nyárra ötszázra, év végére kö-
rülbelül ezerre nő. – A miniszter köszönetet 
mondott a paksi embereknek, kiemelve, hogy 
észszerűen állnak ehhez a kérdéshez. Az, 
hogy Magyarország ma azon országok közé 
tartozik, ahol a nukleáris energiát elfogadják, 
az nagy részben az itt élőknek köszönhető. 
Ígéretet tett arra, hogy nagy �gyelmet szentel-
nek annak, hogy a beruházás ne befolyásol-
ja az itt élő emberek életminőségét, ezért épül 
a várostól különálló, saját infrastruktúrával 
működő, a város ellátórendszereit nem terhe-
lő munkásszálló. – Ami az ivóvízellátást illeti: 
olyan fejlesztéseket hajtunk végre, ami bizto-
sítja a stabil ellátást az egész térségben. A ter-
vezési, engedélyezési munkáknak a végére ér-
tünk, a napokban sor kerül a kivitelezési köz-
beszerzések kiírására – tájékoztatott.
A témáról bővebben olvashatnak a telepaks.
net oldalon, és elérik a TelePaks televízió 
Közélet közelről című magazinját, melynek 
vendége Szijjártó Péter miniszter volt.

Dallos Szilvia

Fotó: Paks II. Zrt.
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Négy sikeresen végrehajtott főjavítás mellett is 
rekordközeli termelés a paksi atomerőműben

Az MVM Paksi Atomerőmű 
Zrt. tavaly 16 097,9 GWh (gi-
gawattóra) áramot termelt, 
amely – az év során végrehaj-
tott négy főjavítás* mellett is 
– az erőmű történetének má-
sodik legmagasabb termelé-
si eredménye. 2025-ben fon-
tos lépések történtek az üzem-
anyag-ellátás biztosítása és a 
működő blokkok üzemidejé-
nek további meghosszabbítása 
érdekében.

A paksi atomerőműben 2015 vé-
gén vezették be az úgynevezett 
15 hónapos üzemeltetést, vagy-
is a korábbi 12 helyett 15 havon-
ként elvégzett üzemanyagcserét. 
Az elmúlt időszakban az intéz-
kedés évente mintegy 5 száza-
lékkal növelte a megtermelt vil-
lamos energia mennyiségét, 13 
százalékkal csökkentette a nagy 
aktivitású hulladéknak számító 
kiégett fűtőanyag-kazetták szá-
mát. A paksi atomerőmű reak-
tor�zikusai által fejlesztett ma-
gasabb dúsítású, második gene-
rációs üzemanyagkazettákat al-
kalmazó, Innovációs Díjjal is 
elismert átalakítás nemzetgaz-
dasági szinten is jelentős ered-
ményeket hozott.
Az atomerőmű a jogszabályban 
előírt mennyiségnél nagyobb 
fűtőanyagkészlettel rendelkezik, 
az üzemanyag-beszerzés bizton-
ságosabbá tétele céljából pedig 
szerződést kötött a Framatome–
TVEL közös vállalattal és a Wes-
tinghouse vállalattal is.
Az előzetes terveknek megfele-
lően, rendben haladnak a továb-
bi üzemidő-hosszabbítás (TÜH) 
munkálatai: a műszaki megala-
pozó dokumentációk készítése 
jó ütemének köszönhetően 2026-
ban elkezdődik a TÜH végrehaj-
tási program kidolgozása. 2025 

végére elkészültek a környezeti 
vizsgálati programok, elindult a 
környezeti hatástanulmány ösz-
szeállítása. Megkezdődött a több-
letként keletkező kiégett fűtőele-
mek kezelésére szolgáló konté-
neres tárolási megoldás műszaki 
előkészítése és beszerzése.
– Az energiastratégiai célok 
eredményes megvalósításának, 
a magyar családok számára 
kulcsfontosságú rezsicsökken-
tés fenntartásának egyik fő le-
téteményese az MVM Cso-
port, az MVM Csoport és az 
ország legnagyobb és legfon-
tosabb áramtermelője pedig a 
paksi atomerőmű – így foglalta 
össze a magyar villamosener-
gia-ipar legnagyobb szereplői-
nek felelősségét Mátrai Károly, 
az MVM Csoport vezérigazga-

tója, az MVM Paksi Atomerő-
mű Zrt. Igazgatóságának elnö-
ke. Hozzátette: állami vállalat-
ként kötelességünk a ránk bí-
zott közvagyonnal való felelős 
és fenntartható gazdálkodás: 
tulajdonosként ezért is tekint-
jük stratégiai kérdésnek a vi-
lágszinten is elismert biztonsá-
gi és rendelkezésre állási mu-
tatókkal bíró paksi atomerő-
mű üzemelési idejének további 
meghosszabbítását és az ehhez 
nélkülözhetetlen, egyedülálló-
an képzett és tapasztalt szak-
mai munkaerő megtartását.
Dr. Horváth Péter János, az 
MVM Paksi Atomerőmű Zrt. 
vezérigazgatója elmondta: Ma-
gyarország villamosenergia-
ellátásbiztonsága, a nemzetkö-
zi kitettség csökkentése min-

dig is rendkívüli fontosságú 
volt az energiapolitika számá-
ra, az elmúlt években kiala-
kult helyzet pedig még tovább 
erősítette annak szükségessé-
gét, hogy hazánk folyamato-
san, nagy mennyiségben, fenn-
tartható módon termelni ké-
pes alaperőművekkel rendel-
kezzen. – A paksi atomerőmű 
az elmúlt évtizedek során be-
bizonyította, hogy nem csu-
pán a gazdaságos áramterme-
lés legfontosabb eszköze, ha-
nem nélkülözhetetlen szerepet 
játszik a klímaváltozás elleni 
küzdelemben is: eddigi műkö-
désével összesen közel 250 mil-
lió tonna szén-dioxid-kibocsá-
tást akadályozott meg. A paksi 
atomerőmű folyamatosan fej-
lődik, úgy a biztonság, mint a 
technológia vonatkozásában. 
Jövőképünk és további fejlő-
désünk kulcsa az a kollektíva, 
amely képes és hajlandó vállal-
ni a nukleáris üzem működte-
tésével, az ország energiaellátá-
si biztonságának fenntartásá-
val járó felelősséget és stresszt. 
Munkaerő-megtartó és -vonzó 
képességünk fejlesztése straté-
giai kérdés, egyben – a társa-
dalom által jelentős mértékben 
támogatott** – működésünk 
biztonságának is záloga – tet-
te hozzá a vezérigazgató.

-ph-

* A korábbi 12 hónapos üzemeltetési ciklus szerint mind a négy blokk minden évben leállt főjavítás-
ra. A négy blokk 15 hónapos üzemelésének egy 5 éves, azaz 60 hónapos periódusa van. Négy blokkra 
vonatkoztatva ez négy egymást követő évben csak 3-3, majd minden 5. évben 4 leállást jelent. A vissza-
indulások és leállások teljes üzemidőre vetített száma ezzel 20 százalékkal csökkent, ami a berendezé-
seket érő tranzienseket is csökkentette, amivel csökkent a rendszerelemek elhasználódása, a szétszere-
lések, nyomáspróbák miatti igénybevétele, ami kedvezően befolyásolja a várható élettartamukat. Ez je-
lentős hozzájárulás a további üzemidő-hosszabbításhoz.
** Az energiatermelési célú nukleáris energia magyarországi elfogadottságára vonatkozó 
közvéleménykutatási adatok a Paksi Atomerőmű weboldalán megtalálhatók: atomeromu.mvm.hu/
Rolunk/Kozerdeku/Tamogatottsag

Fotó: Babai István/archív
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Kiszli Vanda mindent elért, 
amit a maratoni szakágban el 
lehet érni. Az idei szezon előtt 
úgy határozott, hogy most pi-
hen, decemberig pedig eldön-
ti, folytatja-e az élsportot. Ad-
dig is a legkisebbekkel igyekszik 
megszerettetni a kajak-kenut az 
Atomerőmű Sportegyesületnél 
(ASE), amelynek színeiben ed-
digi pályafutása alatt számos 
világ- és Európa-bajnoki érmet 
szerzett.

Sportos családban nőtt fel Kiszli 
Vanda, édesapja és bátyja ké-
zilabdáztak, édesanyja futott, 
sportlövő volt, nővére atletizált. 
A mozgásközpontú családi prog-
ramok hozzásegítették, hogy 
megszeresse a sportot, az álta-
lános iskolában már atletizált, 
úszott, röplabdázott. Úgy érezte 
azonban, hogy neki ez nem elég.  
– Szerettem volna napi szinten 
edzeni, rendszeresen versenyek-
re járni. Abban az időben Pakson 
három versenysport, a dzsúdó, 
a ritmikus gimnasztika és a ka-
jak-kenu közül lehetett választa-
ni. A dzsúdóhoz küzdősport-al-
kat kell, az RG-hez pedig művészi 
hajlam, én viszont egyiknek sem 
voltam birtokában. Úgy gondo-
lom, nem véletlen, hogy így ala-

kult a sorsom, és a kajak-kenu 
maradt lehetőségként – idézte fel. 

Vanda tízévesen kezdte a 
kajakozást az Atomerő-
mű Sportegyesületben. 

Gyorsan magával ragadta a du-
nai életérzés, és nagyon jó közös-
ségbe került. – Természetessé vált 
számomra, hogy az iskola mellett 
edzésekre, versenyekre járok. A 
Balogh Antal katolikus iskolába 
jártam első osztálytól egészen ti-
zenkettedikig, nagyon szerettem 
a családias légkörét, a tanárai-
mat. Voltak nehéz, fárasztó idő-
szakok, de próbáltam egyensúlyt 
tartani a tanulás és a kajak kö-
zött, céltudatos voltam, tudtam, 
hogy a sport mellett az iskolát is 
muszáj csinálnom – mondta.

Az első komolyabb sikert 
2010-ben, i�ként érte el 
Vanda, amikor Fenyvesi 
Rékával párosban kijutott 
a maratoni világbajnok-
ságra, Spanyolországba. 

– Csak toltuk, ami a csövön ki-
fért, és másodikak lettünk. Ez 
nagyon meghatározó, motiváló 

élmény volt az életemben, és se-
gített elhitetni magammal azt, 
hogy jó helyen vagyok – emléke-
zik vissza. Mint mondja, a síkví-
zi (rövidtávú) evezésre nem volt 
gondja. Úgy döntött, hogy abba 
fektet energiát, ami jobban tet-
szik neki, és ez a maratoni kajak 
volt. Itt a nőknek 26 km-t, a fér-
�aknak pedig 30 km-t kell evez-
niük, illetve néhány éve bevezet-
ték a rövidkörös, 3,6 km-es ver-
senyszámot is. A 26 km-t Vanda 
általában két óra alatt teszi meg, 
ez idő alatt nemcsak �zikailag, 
hanem mentálisan is helyt kell 
állnia. Elárulja: nem taktikázik, 
hanem szituációkat gyakorol 
be, így pillanatokon belül dön-
tést tud hozni. Hozzáteszi: ami-
kor biztonságos a pozíciója, vagy 
épp edz, akkor énekelni is szo-
kott evezés közben. Vanda a ma-
ratoni szakágban mindent elért, 
amit lehetett, és ez, mint mond-
ja, boldogsággal tölti el. Kilenc-
szeres világbajnok, tizenegysze-
res Európa-bajnok, a Magyar 
Kajak-Kenu Szövetség 2017 óta 
folyamatosan őt választja meg 
az Év női maratoni kajakosának, 
a Nemzeti Versenysport Szövet-
ség idén nyolcadszor választot-
ta a szakág Év sportolójának. 
Megfordult Kínától Dél-Ame-

rikáig szinte mindenhol, Auszt-
ráliában nem járt még. Pályafu-
tása alatt mindvégig az Atom-
erőmű Sportegyesület színeiben 
versenyzett, Gutai Dániel után 
Meczker András volt az edző-
je, majd Budapesten Kluka Jó-
zse�el és Gannoruwa Leventével 
dolgozott.

A maratoni kajak koro-
názatlan királynője az 
elmúlt szezon végén be-
jelentette, hogy egy évre 
visszavonul.

– Huszonegy éves pályafutá-
somból tizenöt nemzetközi is 
volt, ami nemcsak �zikailag, ha-
nem mentálisan is nagyon meg-
terhelő. Éreztem, hogy egyre ke-
vésbé tudom ezt kezelni. A tava-
lyi Európa-bajnokságon odáig 
jutottam, hogy a verseny köz-
ben akartam kiszállni a hajóból. 
Mivel nem akarom megutálni 
a sportot, muszáj volt meghoz-
nom ezt a döntést, hátra kellett 
lépnem. És most jól vagyok. Pi-
henek, és az ASE-ban 8-12 éves 
gyerekeket edzek délutánon-
ként, igyekszem velük megsze-
rettetni a kajak-kenut – összeg-
zett. 
Egész eddigi pályafutása alatt ott 
állt Vanda mellett a családja, akik 
támogatták mostani döntését is. 
Férje már élsportolóként ismerte 
meg, segítette lelkiekben is, ver-
senyeire gyakran elkísérte. Jelen-
leg Tengelic-Szőlőhegyen épít-
keznek, állattartásban is gondol-
kodnak, illetve Vanda cukrász 
végzettségét is szeretné kamatoz-
tatni a jövőben. Addig pedig ott-
hon próbál ki recepteket és kira-
kózik, mert az nagyon kikapcsol-
ja. Kutyájukkal nagy sétákat tesz-
nek, edzeni pedig csak akkor és 
annyit megy, amennyit a szerve-
zete megkíván. Vanda azt mond-
ja, még magának sem tud arra a 
kérdésre válaszolni, visszatér-e 
egy év után az élsporthoz. De-
cemberig van ideje döntést hozni.

Sólya Emma

Fotó: Szaffenauer Ferenc

  Jó napot, mi újság?
  Kiszli Vanda
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Bemutatjuk a 2026-os esztendő növényeit és állatait 
Minden évben megválasztják – jellemzően a 
lakosság szavazatai alapján – az év élőlényét 
a különböző szakmai szervezetek a maguk 
szakterületén. Általuk kívánják felhívni a �-
gyelmet a természet szépségeire, védelmére. 
Van többek között év madara, fája, rovara, 
gombája, vadvirága, hüllője, hala és pillan-
gója, ezeket mutatjuk be röviden. 

A Magyar Haltani Társaság szavazásán az 
év hala a vágótok lett. A haltanitarsasag.hu 
oldalon azt írják, hogy a vágótok orra rövid 
és tompa, a teste megnyúlt, az oldalán és a 
hátán nagy, éles vértpikkelyek vannak, in-
nen a neve. Idős példányai akár a két mé-
tert is meghaladhatják. Hazánkban időről 
időre előkerül egy-egy példány, ám ezek vél-
hetően telepítésből származnak. Egyes ten-
gerparti országok halászfogásai között ma is 
rendszeresen előfordul, nálunk azonban fel-
tehetően nincs önfenntartó állománya. Vé-
dettsége a telepített példányok megtelepedé-
sét szolgálja. 
Az év rovara a párducfoltos hangyaleső lett. 
A Magyar Rovartani Társaság honlapján Áb-
rahám Levente egyebek mellett azt írta, hogy 
a hazai hangyalesőfauna közepes termetű 
faja; hegyes szárnyai kicsit hosszabbak a tes-
ténél, ami többnyire sárga. Magyar neve a tu-
dományos név fordításából ered, utal az elül-
ső szárny hátsó szegélyén lévő „párducfolt-
ra” (vagy szemfoltra). Hazánkban jellemzően 
domb- és hegyvidéki melegkedvelő erdők-
ben és nagy folyók menti ligeterdőkben for-
dul elő, de ritka, mert egyre kevesebb odva-

sodó fa van. Védett, természetvédelmi értéke 
ötvenezer forint.
A Magyar Madártani és Természetvédelmi 
Egyesület (MME) szavazásán az énekes rigó 
lett az év madara. Mint honlapjukon írják, 
a második leggyakoribb rigófajunk. Felül 
olívbarna színű fehéres torokkal, a begy, a 
mell és a testoldalak sárgásfehér alapon bar-
na foltokkal csíkozottak. A szárny és a farok 
tollai sötét olajbarnák. Eredeti élőhelye a dús 
aljnövényzetű lomb- és elegyes, illetve a fe-
nyőerdők, de egyre inkább előfordul kertek-
ben, parkokban is. A hímek éneke európai 
viszonylatban is az egyik legszebbnek szá-
mít. Védett faj, természetvédelmi értéke hu-
szonötezer forint. 
Hosszú évek óta minden esztendőben meg-
választja az év fafaját az Országos Erdésze-
ti Egyesület, az Év fája mozgalom honlap-
ján zajló szavazáson dől el, hogy melyik fafaj 
lesz a következő évben az év fája. 2026-ban – 
a mozgalom idén harmincéves – ez a kecs-
kefűz lett, olvasható az Országos Erdészeti 
Egyesület honlapján. Mint írják, „a húsvé-
ti barkát részben ez a faj szolgáltatja, fater-
metű egyedei viszont ritkaságszámba men-
nek, mivel évszázadokon keresztül gyomfá-
nak tekintették. Egyetlen fűzfajunk, amely 
többletvíz nélkül él, az Alföldön kimondot-
tan ritka.” 
A Vadonlesők Közössége Természetvédelmi 
Egyesület szavazásán 2026-ban az év vadvi-
rága a homoki árvalányhaj lett, mely az egy-
szikűek osztályának perjevirágúak rendjébe, 
ezen belül a perjefélék családjába tartozó faj. 

Nemzetségének típusfaja. Évelő növény, 25–
40 centiméter magasra nő. A szártőből kinö-
vő levelei 15–30 centiméter hosszúak és há-
rom milliméter szélesek. Hosszúkás, „hajsze-
rű” virágzata 10 centiméteres. A virágzatot 
alkotó virágok csak 15–20 milliméteresek, ol-
vasható a Wikipédián. Paks környékén is ho-
nos évelő növény. Védett, természetvédelmi 
értéke ötezer forint. 
A Magyar Mikológiai Társaság szavazá-
sán a csiperkefélék családjába tartozó, ki-
sebb csoportokban növő, ehető gombafaj, a 
csoportos csiperke kapta a legtöbb szavaza-
tot. Tudományos nevét Bohus Gábor magyar 
mikológusról kapta. A Wikipédián egyebek 
mellett azt írják, hogy a többi csiperkétől el-
térően mindig többedmagával, szorosan egy-
más mellett jelenik meg, egy nagyobb koló-
nia súlya meghaladhatja az egy kilogram-
mot. Európában honos, hazánkban elterjedt, 
de nem gyakori. Lombos és vegyes erdőkben, 
ligetekben található. Magyarországon védett, 
természetvédelmi értéke ötezer forint.
A fürge gyíkot választotta az év fajának az 
MME Kétéltű- és Hüllővédelmi Szakosztá-
lya. Neve ellenére a lassabb mozgású gyíkok 
közé tartozik. Legfeljebb 20–25 centiméter 
hosszú, viszonylag zömök, robusztus alkatú. 
„A hímek testoldalai zöld, a nőstényeké bar-
na alapszínűek, a hátoldal mindkét nemnél 
barnás, sötét és világos foltok és csíkok vari-
ációival. A hímek hasoldala feketével ponto-
zott világoszöld, a nőstényeké fehéres. Mind-
két nemnél előfordul egy egyszínű téglavörös 
hátú színváltozat.”, írják a Wikipédián. Ma-
gyarországon védett, természetvédelmi érté-
ke huszonötezer forint.
A Magyar Madártani és Természetvédel-
mi Egyesület (MME) Lepkevédelmi Szak-
osztálya szavazásán a nagy tűzlepke győ-
zött, mely a Vörös Könyvben a veszélyezte-
tett fajok között szerepel, az Európai Unióban 
Natura 2000-es jelölőfaj. Hazánkban védett, 
természetvédelmi értéke ötvenezer forint. 
Magyarországon a Nemzeti Biodiverzitás-
monitorizó Rendszer fontos gerinctelen faja. 
A hím területtartó, a nőstények hajlamosak a 
kóborlásra, így új élőhelyeket is benépesíthet-
nek, írják az mme.hu honlapon. A nagy tűz-
lepke jellemzően nedves rétek és lápok lakója. 
A bemutatott állatokról, növényekről többet is 
megtudhatnak a megjelölt és egyéb források-
ból, valamint érdemes kutakodni további év 
fajai után.                                             Kohl Gyöngyi

Fotó: Babai István/archív
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Hét éve már, hogy az eredetileg dunaföldvá-
ri dr. Sztanu Krisztina Pakson dolgozik há-
ziorvosként. Férjével, Lendvai Lászlóval 
minden szempontot mérlegelve döntöttek 
úgy, hogy itt folytatják közös életüket. Ha-
gyományos értékrend szerint élnek, egy-
mást jól kiegészítve, kölcsönösen támogat-
va, és ahogyan Krisztina kiemeli: tudatosan.

Férje és �uk, Péter társaságában ülünk le be-
szélgetni dr. Sztanu Krisztinával. Petit már is-
meretlenül a szívembe zártam miután meg-
tudtam, hogy a Paksi Hírnök frissen megje-
lent számát mindig magához veszi az iskolá-
ból hazafelé menet. Édesanyja szeret tisztában 
lenni azzal, hogy mi történik ott, ahol él, ér-
dekli a közélet, a kultúra is, szívesen olvassa 
a helyi híreket. 

– Nem volt orvos a családban, de 
már egészen kiskoromban elhatá-
roztam, hogy az leszek – reagál a pá-
lyaválasztása okait �rtató kérdésre.

Mint elmeséli, édesapja és anyai nagyanyja is 
cukorbeteg volt, és akkoriban még az volt a 
protokoll, hogy rendszeresen be kellett feküd-
niük egy hétre vércukor-beállításra. A kór-
ház olyan volt, akár egy börtön: a rácsos kapu 
egyik oldalán a betegek csíkos pizsamában, 
kívül a hozzátartozók vártak bebocsátásra. 
– Előfordult, hogy apukám becsempészett, 
és egyszer a nővér, máskor a biztonsági őr te-
remtett le minket. Akkor eldöntöttem, hogy 
én ide bekerülök és bennfentes leszek – mesé-
li. Semmi nem tántorította el az elhatározásá-
tól, érettségi után a Pécsi Tudományegyetem 
következett. Az immunológiai klinikán vég-
zett tudományos diákköri munka keretében 
éveken keresztül kérdőíves felmérést végzett. 
Utolsó éves volt, amikor felismerte, hogy eb-
ben számára az volt a legvonzóbb, hogy újra 
és újra találkozott a betegekkel. Ugyanezt a 
hangulatot a háziorvostan gyakorlaton találta 
meg, így dőlt el, hogy háziorvos lesz. Lacival, 
aki akkor már elvégezte a közgazdasági egye-
temet, és pénzügyi tanácsadóként, bróker-
ként dolgozott, még egyetemistaként találko-
zott. Az eljegyzést a diplomaosztóval együtt 
tartották. Mint megjegyzik, konzervatív 
szemléletűek, betartották a karrier és család-
alapítás során is a „sorrendet”. Krisztina en-

nek megfelelően elhelyezkedett egy háziorvos 
kolléga praxisában, és az ő távollétében vitte 
a mecseknádasdi körzetet, amelyhez Ófalu és 
Óbánya is tartozik. Amikor kellő tapasztalat-
ra tett szert, és anyagilag is megalapozott volt 
ez a lépés, úgy döntöttek, hogy eljött az ideje 
saját praxist keresni. Addigra már háromfős-
re bővült a család. A gyermekvállalást tuda-
tosan tervezték így, a tapasztalat ugyanis az, 
hogy ma már egyre nehezebb helyettest talál-
ni, ha egy saját praxissal rendelkező orvosnő 
szülési szabadságra megy. 
Krisztina szívesen kipróbálta volna magát 
külföldön is, Laci viszont nem. Paksra azon-
ban szívesen követte. – Pécsett, ahol abszolút 
a belvárosban laktunk, nagyobb a nyüzsgés, 
de állandó a zaj is. 

Itt viszont olyan érzés volt, mintha 
mini Németországba jöttünk volna: 
csend, rend, tisztaság – foglalja össze 
Laci. – Kisgyerekes családnak való 
ez a város – erősíti meg Krisztina is,

hozzáfűzve, hogy Peti már paksi, hiszen öt-
éves volt csupán, amikor ideköltöztek. 
Mindannyiuknak újdonság volt, hogy vi-
szonylag sok orosz él a városban. Az óvodá-
ban is voltak, és egy ideig Peti számára az is-
meretlen egyet jelentett azzal, hogy orosz, 
ezért amikor egy utazás során összebarát-
kozott egy kislánnyal, oroszul mutatkozott 

be neki. Ma viszont már lassan 13 éves lesz, a 
Balogh Antal katolikus iskolába jár, és mellet-
te Szekszárdra, az MCC Fiatal Tehetség Prog-
ramban is részt vesz, amitől azt remélik, hogy 
könnyebben megállja majd a helyét, és életre-
valóbb lesz. Hogy ettől vagy sem, Peti már 
most is az, és néha egy-egy közbevetés-
sel a humorát is megcsillogtatja. Míg a te-
hetségprogramot inkább Krisztina szorgal-
mazta, addig Laci a sport fontosságát eme-
li ki. A két dolog jól kiegészíti egymást, akár-
csak ők. Klasszikus családmodellben élnek, 
ahol ugyanolyan alapvetés a közös kassza, 
mint a közös döntések. Látszólag a munká-
juk eltér, de sok közös van benne: mindketten 
vállalkozók, visszatérő „ügyfeleik” vannak, 
és komplex „problémakörrel” foglalkoznak, 
a különbség az, hogy Laci pénzügyi, Kriszti-
na pedig egészségmenedzsmentet végez. Egy-
szerűbb volna, ha csak a páciensekkel kelle-
ne foglalkozni, de egy vállalkozó családorvos 
korántsem csak gyógyít: mellette gazdasági, 
jogi ismeretekre, kommunikációs készség-
re is szüksége van. És jó időgazdálkodásra, 
mert meg kell találni az egyensúlyt a munka 
és a család között, és persze regenerálódásra 
is szükség van. Krisztina ezt főként a sport-
ban találja meg, de a kultúra is érdekli, lehető-
ség szerint Paks összes kulturális programján 
részt vesz. Férje még hozzáteszi, a város azon 
túl, hogy kifejezetten gyermekbarát, sok ki-
kapcsolódási lehetőséget is kínál, itt aki keres 
ilyet, talál.                                          Szabó Vanda

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA
Fotó: Babai István



Paksi Hírnök 2026. február 13. 11



12 Paksi Hírnök 2026. február 13.

Nagy köztiszteletnek örven-
dett a Kossuth Lajos utca 18. 
szám alatt lakott Schwertl 
Nándor (1888–1937) járási tűz-
rendészeti felügyelő, akinek 
már az édesapja is kéménysep-
rő volt a városban, ő maga pe-
dig 1924-től reáljogú tulajdo-
nosa volt a paksi kéménysep-
rő kerületnek. A paksi önkén-
tes tűzoltótestületnek 1905-től 
volt tagja, az 1920–1930-as 
években tb. parancsnoka, Kiss 
Kálmánnal karöltve vezették 
a testületet. A világháború ki-
törésekor ő is hadba vonult, és 
egy Galíciában kapott súlyos 
fejlövéssel, félig megvakulva 
ötvenszázalékos hadirokkant 
szakaszvezetőként szerelt le. 
Megkapta a II. oszt. vitézségi 
érmet, a Sebesülési Érmet és a 
Károly csapatkeresztet.1 1934-
ben családnevét Szerdahelyire 
magyarosította. A város társa-
dalmi életében betöltött szere-
péről tudósított a megyei lap-
ban 1937-ben megjelent rövid 
nekrológja: 

„Szerdahelyi (Schwertl) Nán-
dor kéményseprőmester, volt 
járási tűzrendészeti felügye-
lő, a Paksi Önkéntes Tűzol-
tó Testület örökös parancsno-
ka, a HONSz paksi csoportjá-
nak elnöke, Paks község kép-
viselőtestületének agilis tagja, 
az OTI választmányának tag-
ja, stb. folyó hó 18-án Pakson, 
a harctéren szerzett betegsé-
géből kifolyólag hirtelen meg-
halt. Az elhunyt kiváló érde-
meket szerzett a paksi önkéntes 
tűzoltó testület újjászervezésé-
ben, Paks község tűzrendésze-
tének fejlesztésében és fáradsá-
got nem ismerve járt el a Hadi-
özvegyek, Hadiárvák és Hadi-
rokkantak ügyei ben. Hirtelen 

halála Paks község társadal-
mában is osztatlan részvétet 
keltett.”2 

1927. június 12-én a Deák Fe-
renc emléktábla avatási ünnep-
ségével összekötve ünnepélyes 
közgyűlést tartott a Paksi Ön-
kéntes Tűzoltó Testület. Paks 
elöljárósága felkérte az ünnep-
ségre meghívott dr. Pesthy Pál 
igazságügy minisztert mint a 
Tolna megyei Tűzoltó Szövet-
ség elnökét, hogy a Deák Fe-
renc emlékünnep alkalmával 
személyesen tüntesse ki a leg-
utóbbi megyei versenyen első 
díjat nyert tűzoltókat. A tűzol-
tók, a díszes leventék és a had-
viseltek díszmenetben vonultak 
el a tribünnel szemben felállí-
tott leventezenekar játéka mel-
lett a díszközgyűlés notabilitá-
sai és a kitüntetett tűzoltók előtt 
a Duna-parti gesztenyefasor-
nál. A közönség megéljenezte a 
tűzoltókat és a leventéket, akik 
fegyelmezett magatartásukkal 
szimpátiát keltők voltak. 

„A polgári kötelességteljesítés-
nek kiváló jelét adták a paksi 
tűzoltók, akik elvitték a pálmát 
a megye összes tűzoltói közül, 

de különösen kiváltak közü-
lük Marosi József h. alparancs-
nok, Lukovics Pál gépmester és 
Szikvardt Antal tűzoltó, akiket 
az úgynevezett királyi érmek-
kel tüntettek ki.”3 

A járási tűzrendészeti felügyelő 
1927. december 15-i keltezéssel 
javaslatot terjesztett elő, mely-
ben többek között kérte, hogy 
olyan szertárakat építsenek a 
község központjában, amelyek 
nem deszkából vannak, java-
solta a telefonhálózat fejleszté-
sét, motorikus erejű vízszállító 
berendezés beszerzését. A köz-
ponti szertárat a Deák Ferenc 
utcai községháza udvarán épí-
tették fel, ott alakítottak ki őr-
szobát és parancsnoki irodát. 
Deszkából épült szertár volt 
még az Újvárosban, a Pál utcá-
ban, a Templom téren, a Hideg-
völgyben és a Fehérvári úton.4 
1932-ben minden különösebb 
ok nélkül meg akarta vonni az 
elöljáróság az 58 éve fennálló 
tűzoltótestülettől a községi se-
gélyt. Ez az intézkedés feltétle-
nül a testület feloszlásához ve-
zetett volna, mert elestek vol-
na fő bevételüktől. Azért, hogy 
a testület ne szűnjön meg, az al-

ispán utasította a község elöljá-
róságát a testület pénz- és va-
gyonkezelésének átvételére, a 
segély további fenntartására és 
folyósítására. Zenekari és ének-
kari hangversenyeik, színielő-
adásaik, báljaik igen népszerű-
ek és látogatottak voltak. Nem 
véletlen, hogy a megye legjob-
ban felszerelt, legkiválóbban 
képzett testülete címet évtize-
dekig viselték. A paksi lakos-
ság legnagyobb megelégedésé-
re a két háború közötti időkben 
derekasan helytálltak a község 
vagyonának megóvásában is.5 
1943. augusztus 22-én tartotta 
a Paksi Önkéntes Tűzoltó Tes-
tület zászlószentelési ünnepé-
lyét dr. tóthváradgyai Korniss 
Istvánné védnöksége alatt. 

„Délelőtt a róm. kat., az evan-
gélikus és a református egy-
házakban megáldották a zász-
lót, amelyet azután a zászló-
anya ünnepélyes keretek között 
átadott a testületnek. Ezután a 
zászlószegtulajdonosok egy-
más után beütötték zászlószege-
iket, majd a közel 50 főből álló 
Tűzoltó Testület díszmenetben 
vonult el zászlója előtt. Délután 
bemutató gyakorlatot rendez-
tek a tűzoltók, este pedig a Tűz-
oltó Testület a Leányklub köz-
reműködésével a Bubus című 
víg színművet adta elő nagy si-
kerrel.”6 

Folytatjuk!
dr. Hanol János

1 Hirn László: Tolnavármegyei Fejek, 
1930, Schwertl Nándor

2 Tolnamegyei Újság, 1937.05.22., 3. o.
3 Tolnamegyei Újság, 1927.06.18., 3. o.
4 Csőglei István: A paksi tűzoltóság múlt-

ja és jelene (1874–2009), 2009, 49. o.
5 Paks Nagyközség Monográ�ája, 264. o.
6 Tolnamegyei Újság, 1943.08.28., 2. o.

Paks, a tüzek városa, 7. rész

Az eltűnt városkép nyomábAn

Paksi tűzoltók csoportképe az 1940-es évekből – Zászlószentelés

Fotó: magánarchívum



Jól kezdték az évet a dzsúdósok
Az idei év első dzsúdóversenyén, a Győr-
ben megrendezett I�úsági Magyar Kupán 
az ASE sportolói szép eredményeket ér-
tek el, majd folytatódott a sikerszéria ja-
nuár utolsó napján Szegeden. Az   év elejé-
től ennek a korosztálynak a vezetését vette 
át Windischmann Bence, aki korosztályos 
magyar bajnok volt, és a felnőttek között 
hetvenhárom kilogrammos súlycsoport-
ban két bronzérmet szerzett, de �atalon 
hagyott fel a versenyzéssel. Vele beszélget-
tünk. 

– Hogy indult az edzői pályafutásod?
– Sérülésből volt bőven, ami megnehezí-
tette, hogy kiteljesedjen a felnőtt élsporto-
lói karrierem, így döntés elé kerültem. Min-
dig is vonzott az edzői pálya, és akkor lehe-
tőség adódott számomra, hogy el tudjam 
kezdeni. Először a sportolás mellett vittem 
a legkisebb csoportot, de a kettőt nehéz volt 
összeegyeztetni. Éreztem, hogy két lovat 
nem tudok egyszerre megülni, és végül az 
edzősködés mellett döntöttem.

– Szereztél már edzői képesítést?
– Jelenleg is tanulok, valamint elvégeztem 
egy nemzetközi dzsúdó szövetség által hir-
detett képzést is.

– Kik kerültek a kezed alá?
– A csapat nagy része i�úsági korosztály, pá-
ran pedig serdülő- és junior korúak, tizenöt 
és tizenkilenc év közöttiek, huszonöten van-
nak, közülük hat lány. A dzsúdócsarnokban 
edzünk Braun Ákos és Kanczler István cso-
portjaival együtt. Vannak olyan részei az 
edzéseknek, amiket közösen végzünk, van, 
hogy ők segítenek be, van, hogy mi segítünk 
be, megpróbáljuk összefésülni a munkát.  
A küzdelmi edzések rendszeresen ilyenek.

– Milyen értéke van egy magyar kupa és egy 
ob éremnek, mekkora a konkurencia?
– Idén nagy a konkurencia az i�úsági korosz-
tályban, ezekért az érmekért bőségesen meg 
kellett dolgozni. Az év eleji versenyek mindig 

egy kicsit erődemonstrációk is, illetve mutat-
ják, hogy kinek hogyan sikerült a felkészülés. 
Az i�úsági korosztályban nagyon hamar el-
kezdődnek a versenyek, ezért az év végén nem 
nagyon tud leállni a munka, nem tudunk sok 
pihenőt adni a versenyzőknek. Már év elején 
harcba kell szállni, és el is kezdődik a szezon. 
Nagyon jó volt, hogy ilyen sikerekkel tudtuk 
az év első versenyét teljesíteni, és közel volt a 
magyar bajnokság, tehát egyben megmutat-
ta, hogy körülbelül kitől mit várhatunk utób-
bi megméretésen. Így is vágtunk neki.

– Mik lesznek a következő hetek esemé-
nyei?
– Február 14–15-én a szlovákiai Samorinba 
utazunk Hernádi Csanáddal az év első if-
júsági Európa-kupájára. Megnézzük, hogy 
hol helyezkedik el a nemzetközi mezőny-
ben. Megmutatta, hogy itthon jelenleg a kor-

osztályában és a nyolcvanegy kilogrammos 
súlyportban ő az első számú versenyző, így 
bizakodhatunk abban, hogy a nemzetkö-
zi mezőnyben is jól fog szerepelni. Tavaly 
Győrben az utolsó i�úsági Európa-kupán 
ötödik helyezést ért el. Az Európa-kupa-
sorozat kvali�kál az Európa-bajnokságra, 
világbajnokságra, i�úsági olimpiára, ezeken 
próbáljuk megmérettetni a versenyzőin-
ket. Nagyon-nagyon kemények a mezőnyök, 
nagyon sok a résztvevő. Falusi Zsoltit (+100 
kg) szeretnénk még indítani a porecsi verse-
nyen. Azok, akik addig eljutnak arra a szint-
re, hogy olyan mérkőzésszámot és olyan mi-
nőséget tudnak összehozni – illetve beleerő-
södnek már az új súlyukba –, hogy képvi-
selni tudják az ASE színeit, indulhatnak a 
Teplicében megrendezendő i�úsági Euró-
pa-kupán.

Kovács József

Fotó: Vasvári Márton

Az I�úsági Magyar Kupán Hernádi Csanád (-81 kg) és Falusi Zsolt Pál (+90 kg) a dobo-
gó tetejére állhattak fel. Bronzérem került Anderkó Bence László (-90 kg) nyakába, és Kiss 
Dalma Klára (-63 kg) elsőéves i� létére szépen helytállt, az ötödik helyet szerezte meg. Sze-
geden Hernádi Csanád országos bajnoki aranyat nyert, míg Falusi Zsolt Pál ezüstérmes-
ként zárt. Kiss Dalma Klára és Anderkó Bence László ötödik, Palencsár Péter (-66 kg), Beke 
Csongor (-73 kg) és Kovács Ágoston Antal (-81 kg) hetedik helyet szereztek az ob-n. 
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A legutóbbi két fordulóban nem sikerült a pontszerzés
Ilyen sem volt mostanában. Pe-
dig de jól indult a tavaszi idény: 
a nyitányon győzelem hazai pá-
lyán a Puskás Akadémia ellen 
(2:1). Sajnos a folytatásban meg-
tört a lendület, a huszadik for-
dulóban ugyancsak a Fehérvá-
ri úton vereség a Ferencváros 
(0:1), majd legutóbb a Debre-
cen vendégeként (1:0). Szembe-
tűnő, hogy a két közvetlen rivá-
lissal szemben ezúttal nem si-
került a gólszerzés sem, pedig 
ez nem volt jellemző a Paks ed-
digi teljesítményére, sőt! A csa-
pat játékfelfogásában és stílusá-
ban benne van a kapott gól(ok) 
lehetősége, de olyan már ritkáb-
ban fordul elő, hogy ez válasz 
nélkül maradjon, ezt bizonyítja 
a rúgott és kapott gólok statisz-
tikája is. Ezúttal azonban mind-
kétszer érintetlen maradt az el-
lenfelek hálója, pedig Kinyik és 
Vass sérülése után, majd Os-
váth távozását követően azt gon-

dolhatnánk, hogy a védelemben 
adódhatnak nagyobb gondok, 
de úgy tűnik, inkább a táma-
dások befejezése okoz jelenleg 
nagyobb problémát. Persze az 
igazsághoz az is hozzátarto-
zik, hogy Hahn János és Ádám 
Martin rövidebb-hosszabb sé-
rülésből tért vissza, így érthe-
tő, akadozik még a játékuk, rá-

adásul húzódás miatt jelenleg 
Böde is harcképtelen. Csak te-
tézte a bajt, hogy a DVSC–PFC 
rangadó előtt Tóth Barna belá-
zasodott, így nem vállalhatta a 
játékot. Ezúttal Hahn János és 
Szendrei Ákos alkotta a táma-
dó szekciót, de ők nem tudtak 
segíteni. Hiába a rotáció a 63. 
percben: Hahn helyett Ádám, 

Szendrei helyett Gyukits, Ba-
logh helyett Windecker, ekkor 
már Bárány góljával vezetett a 
Loki, és az eredmény a lefújásig 
már nem változott. Azt, hogy 
az utóbbi két mérkőzés eredmé-
nyét mennyiben befolyásolják a 
sérülések és Osváth Attila távo-
zása, Bognár György így kom-
mentálta a meccs után: „Nyil-
ván nem szerencsés, ha idény 
közben így változik a keret, bár 
ez benne volt a levegőben egy 
ideje. A kialakult helyzetet meg 
is kell tudnunk oldani a folyta-
tásban.” A dobogós helyezésről 
most lecsúszott a Paksi FC, erre 
a mester frappánsan így nyilat-
kozott: „Erről annyit: üldözni 
csak hátulról lehet.” A javításra 
legközelebb február 14-én lesz 
lehetősége a Paksnak, hazai pá-
lyán fogadja a Diósgyőrt a zöld-
fehér csapat. A mérkőzés este 8 
órakor kezdődik.

Dallos Tibor

Paks lesz a célállomása a 2026-
os Tour de Hongrie országúti 
kerékpáros körverseny máso-
dik szakaszának május 14-én. A 
47. alkalommal megrendezendő 
versenyen mintegy 150 pro� ke-
rékpáros érkezik a városba, akik 
összesen 829 kilométert tesznek 
meg Gyulától Veszprémig.

Pakson először 1933-ban haladt 
át a verseny, majd 2017-ben tért 
vissza a városba a mezőny, befu-
tóként azonban most először fo-
gadjuk a rangos nemzetközi via-
dalt. Nagy Balázs alpolgármester 
(PDF), a verseny paksi szakaszá-
nak védnöke a program sajtótá-
jékoztatóját követően elmondta, 
nagy megtiszteltetés a város szá-
mára, hogy a több mint százéves 
múltra visszatekintő, magas szín-
vonalú versenysorozat szervezői 
Paksot választották célállomás-

nak. Az alpolgármester szerint a 
május 14-i befutó számos pozitív 
hatással jár majd, hiszen a Város 
napja program így háromnapos-
ra bővül, emellett jelentős számú 
vendégéjszakára és élénkülő tu-
rizmusra is számítanak.
A verseny második szakaszának 
mezőnye Szarvasról indul, majd 
nyugati irányba haladva Kalo-
csánál kel át a Dunán, ezt köve-
tően Dunaszentgyörgyöt megke-
rülve Tengelic felé veszi az irányt. 
A versenyzők a Kölesdi úton ér-
keznek Paksra, a Tolnai és az Új-
templom utcán keresztül jut-
nak el a Kishegyi útra várhatóan 
17 óra és 17.30 között. Nagy Ba-
lázs kiemelte azt is, hogy a befutó 
rendkívül látványos lesz, hiszen 
a versenyzők nagy sebességgel, 
emelkedőn érkeznek majd meg, 
amely nem hétvégi kerékpáro-
zás. Az alpolgármester felhívta a 

�gyelmet arra, hogy  a befutó ide-
jén nem zárják le az egész várost, 
forgalmi változások csak az érin-
tett útszakaszokon lesznek.
A szervezők és az önkormány-
zat a következő hónapokban fo-
lyamatos tájékoztatást nyújtanak 
a lakosságnak a lezárásokról és 

a verseny lebonyolításáról, bízva 
abban, hogy a Tour de Hongrie 
paksi befutója felejthetetlen él-
ményt nyújt majd a nézőknek és 
a látvány minden esetleges kelle-
metlenségért kárpótolja a lakos-
ságot.                                             

 -ra-

Fotó: Molnár Gyula

Forrás: Tour de Hongrie/Pertorini Márió

Paksra érkezik a Tour de Hongrie mezőnye
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Biztos siker után elszalasztott lehetőség

Folytatódott a bajnokság

A Körmend elleni nagyarányú 
győzelem után egy héttel Zalá-
ba utazott az Atomerőmű SE 
NB I/A csoportos fér� kosár-
labdacsapata. Eilingsfeld váll-
sérülése még nem jött rend-
be, ezért kimaradt a keretből, 
ellenben öt főre nőtt a külföl-
di kontingens, ugyanis négyes 
posztos amerikai játékost iga-
zolt az ASE Jamari Smith sze-
mélyében. Az első negyedet 11-
0-val indította az ASE, de a ha-
zaiak ekkor még újítottak, és 
két pontra csökkentették a hát-
rányukat a tizedik perc végé-
re. A második felvonásban is 
tartották a lépést a kék-fehé-
rek, Benkééknek csak az utol-
só percekben sikerült nagyobb 
előnyre szert tenniük. A har-
madik felvonásban döntöt-
te el a mérkőzést az ASE, 36 
pontot szereztek tíz perc já-

tékidő alatt, 24 pontos pak-
si előnnyel ért véget a har-
madik negyed. Az utolsó tíz 
percben már csak az volt a 
kérdés, hogy mekkora lesz a 
két csapat közti különbség, 
az utolsó percekben Arnold, 
Géringer és Cohill mellett a 

két új �ú, Hawkins és Smith 
voltak a pályán. Zalakerámia 
ZTE KK – Atomerőmű SE 70-
94 (19-21, 13-18, 19-36, 19-19).                                                                                                                                          
A 19. fordulóban a Falco csapa-
tát fogadta a Gesztenyés úton az 
ASE. Betegség miatt nem volt a 
piros-kékek keretében Révész 

Ádám és Jamari Smith, vala-
mint Elilingsfeld János, akinek 
sérülése nem jött még rendbe. 
Nagy energiákat mozgósítot-
tak Edosomwanék, és 19-12-
re elléptek, de a negyed végén 
egyenlített a Falco. A második 
negyedben is kemény küzde-
lem zajlott a pályán, és sike-
rült ötpontos előnyt szerez-
ni a félidőre. A harmadik fel-
vonásban eredményesen és 
sokszor látványosan játszot-
tak a piros-kékek, és már 15 
ponttal is vezettek, amiből 11 
megmaradt a negyed végé-
re. Az utolsó tíz percben tel-
jesen lefagyott az ASE, a ven-
dégek tetszés szerint szerezték 
a pontjaikat, és megnyerték a 
mérkőzést. Atomerőmű SE – 
Falco-Vulcano Energia KC 78-
86 (22-22, 22-17, 22-16, 12-31). 

-kj- 

A sakk Szuperliga – GM Sza-
bó László csoportjában a ne-
gyedik fordulóra került sor 
február első napján. Az Atom-
erőmű SE első csapata a szege-
di Maróczy SE ellen ült asztal-
hoz a Csengey Dénes Kulturá-
lis Központban. A vendégek a 
szerb nemzetközi nagymes-
ter és nemzetközi mester ven-
dégjátékosaik révén az első 
két táblán döntetlent értek el, 
és az ötödik táblán is szerez-
tek fél pontot, a másik hét táb-
lán ASE győzelem született. 
A nagyarányú 8,5-1,5 siker-
rel Ács Péterék biztosan tart-
ják helyüket az élmezőny-
ben, négy forduló után három 
győzelemmel és egy döntet-
lennel, 27,5 ponttal a harma-
dik helyen állnak. Az élen 
a Sentimento Ajka BSK és a 
nagykanizsai Tuxera ANSK 
áll 29,5-29,5 ponttal. Legkö-
zelebb március 8-án ülnek 

asztalhoz Berkesék, az ötödik 
fordulóban a jelenleg ötödik 
helyen álló Biatorbágy SC-t 
fogadják a Csengey Dénes 
központban.
Az NB I. második vonalában, 
a Charousek csoportban már 
a hatodik fordulót rendezték 
február 1-jén. Az ASE II. a ta-
bella második helyén álló Ha-
ladás VSE-t fogadta a Csengey 
kulturális központban. A mér-
kőzést a vendégek nyerték, a 
hazaiak két győzelmet és négy 
döntetlent könyvelhettek el, a 
szombathelyi hat győzelemmel 
és négy döntetlennel szemben. 
ASE II. Paks – Haladás VSE 
4-8, a paksi csapat az ötödik 
helyet foglalja el a táblázaton 
37,5 ponttal. A második vo-
nalban február 22-én a hetedik 
fordulóra kerül sor, az ASE II. 
Budapesten a jelenleg tizedik 
Hüsi SC ellen ül asztalhoz.

-joko-

Fotó: Vasvári Márton
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A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

☺
Megfejtésével önkormányzati 
ajándékcsomagot nyerhet.

A megfejtés egy paksi programsoro-
zat neve. A megfejtéseket február 20-
ig várjuk a 7030 Paks, Dózsa György 
út 51–53. címre, vagy a paksihirnok@
gmail.com emailcímre. A név mellé te-
lefonszámot is kérünk. Előző játékunk 
nyertese: Pretz István

Fotó: Babai István/archív

Pakson és környékén idős-
gondozást, ápolást vállalok 

eltartási szerződéssel.
Tel.: 06-20/577-89-35




